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Tragikus repülőszerencsétlenség következtében súlyos veszteség érte a 
magyar tudományos és kulturális életet, különösen a filozófiai tudományt 
és oktatást. 1962. november 23-án egy Párizs közelében lezuhant repülőgép 
roncsai között lelte halálát 38 éves korában SZECSŐDI LÁSZLÓ, a filozófiai 
tudományok kandidátusa, az MSZMP Tudományos és Kultúrális Osztályának 
helyettes vezetője, a Budapesti Pártbizottság Marxizmus—leninizmus Esti 
Egyeteme Filozófia Tanszékének tanára. Vele együtt halt meg 44 éves korában 
KERÉKGYÁRTÓ ELEMÉR, a filozófiai tudományok kandidátusa, a Kul-
turális Kapcsolatok Intézete Nemzetközi Osztályának vezetője, a Budapesti 
Pártbizottság Marxizmus—leninizmus Esti Egyeteme Filozófiai Tanszékének 
vezetője, a Művelődésügyi Minisztérium Filozófiai Szakbizottságának tagja. 

Életük, munkásságuk eggyéforrt a magyar munkásmozgalommal, a Pár t 
tevékenységével, harcaival. Ahhoz a fiatal filozófusnemzedékhez tartoztak, 
amely a felszabadulás után a munkásosztály hatalmáért vívott politikai küz-
delemben ismerte fel a világnézeti harc, a filozófia jelentőségét. A proletár-
diktatúra kivívása után a Pár t hívó szavára nagy lelkesedéssel és szorgalommal 
kezdtek hozzá a marxista filozófia tanulmányozásához, és nemsokára a tömeg-
méretekben meginduló világnézeti, filozófiaoktatás úttörői között tevékeny-
kedtek. Szocialista forradalmi fejlődésünk sajátos viszonyaiból következett, 
hogy „tanulva tanítsák" a marxista filozófiát. Aki kommunista volt, annak 
az oktatást vállalnia kellett — még ha felkészültsége nem is volt pillanatnyilag 
teljes —, s ők a többiekkel együtt vállalták mint a kor parancsát. Fejlődésük 
egybeesett a Pár t fejlődésével, hű katonái voltak a szocializmusért folyó harc-
nak. Vallották és törekedtek következetesen megvalósítani a marxista—leni-
nista filozófia pártosságának elvét. Vallották a tudományos és oktató-nevelő 
munka egységének elvét, hogy filozófus akkor végezhet eredményes munkát, 
ha ezt megvalósítja. 

SZECSŐDI LÁSZLÓ egész fiatalon, a hatalomért vívott küzdelmek során 
vált kommunistává. Politikai aktivitása, harcos kiállása, embersége elismeré-
seként korán jelentős funkcióba állította őt elvtársai, munkatársai szeretete, 
bizalma, A Pénzintézeti Központ pártbizottságának ti tkáraként hasznos 
tapasztalatokat szerez az értelmiségi politikában. Érdeklődése mindjobban az 
elméleti kérdések felé irányul. Pártfőiskolai tanulmányok után tehetsége, 
elméleti igényessége és szorgalma alapján a filozófiai tanszék tanáraként meg-
találja hivatását a marxista filozófia művelésében, oktatásában, a pártmun-
kások, értelmiségiek világnézeti nevelésében. A Lenin Intézet létrehozása után 
a párt megbízza az intézet filozófia tanszékének vezetésével, ahol szovjet 
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professzorokkal együtt nehéz körülmények között éjt-nappallá téve dolgozott, 
tanított, nevelt. Számos marxizmus—leninizmus oktató az ő tolmácsolásában 
kezdett megismerkedni a marxista filozófiával. ,,Az ellentmondás fejlődéséről 
és megoldásáról" megjelent kandidátusi disszertációja mutatja és bizonyítja 
elmélyültségét, rendszerező készségét és azt a bátorságot, határozottságot, 
amellyel megragadta a bonyolult elméleti kérdéseket. Jóllehet az utóbbi időben 
főleg a kultúrpolitika területén dolgozott, mégsem szűnt meg a filozófiai tudo-
mány munkásának lenni. A Pártfőiskolán, a Budapest Pártbizottság Esti 
Egyetemén továbbra is megmaradt a filozófiát szenvedélyesen oktató-nevelő 
tanárnak. 

Munkáját mindig elméleti igényességgel végezte. Doktori disszertáció-
jával is — ,,A szocialista tudat fejlődése és hatása a szocialista valóság 
életfolyamataira" — a kulturális forradalom ügyét akarta szolgálni. Tragikus 
végű útjának is az volt a fő célja, hogy tanulmányozza a téma nem szocialista 
vonatkozásait. Barátai, munkatársai, elvtársai szeretettel őrzik meg emlé-
kezetükben. 

K E R É K G Y Á R T Ó ELEMÉR a felszabadulás előtt kapcsolatba került 
az antifasiszta ellenállással és a kommunista mozgalommal. A felszabadulás 
u tán a pár t megbízatásait teljesítette: földet osztott, közigazgatást lendített 
kerékvágásba, szervezte a Pár to t . Egy ideig az egyetemi ifjúsági mozgalomban, 
ma jd a pár tközpontban tevékenykedett . Egyik szervezője volt az 1950-ben 
meginduló egyetemi marxizmus—leninizmus oktatásnak. Előbb Szegeden, 
ma jd az Eötvös Loránd Tudományegyetemen vezette a marxizmus—leninizmus, 
illetve a filozófia tanszéket. Az ellenforradalom u tán a Kulturális Kapcsolatok 
Intézetében segítette a magyar kultúra nemzetközi kapcsolatainak kiépítését. 
Később a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem Filozófia Tanszéké-
nek vezetője lett . Tragikus halála előtt néhány hónappal került vissza a Kul-
turális Kapcsolatok Intézetéhez. 

Sokoldalú volt érdeklődési köre, műveltsége, és ezt teljes erejével a magyar 
művelődés ügyének szentelte. Lankadatlanul küzdött és nevelt. Ideológiai 
tevékenységét elmélyültség és alkotókészség, a problémák újszerű megvilá-
gítása, tudományos bátorság és elvi szilárdság jellemezte. Kandidátusi disz-
szertációja az ellenforradalmi Horthy-korszak nacionalista ideológiájának 
problémáival foglalkozik. Halála megszakította azt a munkát, amelyet a 
hazafiság alapvető kérdései kutatásának szentelt. Publicisztikai tevékenysége 
igen széles körű volt. A társadalmi tudat fejlődésének kérdéseivel, a kommuniz-
mus felé való fejlődéssel, az értelmiségi politikával és a filozófiatörténettel 
foglalkozó írásai mellett nagy figyelmet szentelt az oktatás módszertani prob-
lémáinak is. Az oktató-nevelőmunkában szerzett gazdag tapasztalatait meg-
próbálta közkinccsé tenni. Nevelőmunkája hallgatóiban, tanítványaiban mély 
nyomot hagyott, megőrzik őt emlékükben. Nem adatott meg neki, hogy 
teljes életművet hagyjon hátra, hogy maradéktalanul teljesítse mindazt, amit 
maga elé célul kitűzött, de azt a törekvését, hogy előrevigye a magyar nép 
kulturális és világnézeti felemelkedését, hogy legyőzzük a múlt maradványai-
ként még létező burzsoá, kispolgári nézeteket, dokumentálja megjelent és írá-
sainak önmagában is tiszteletet parancsoló mennyisége. 

Szecsődi és Kerékgyártó elvtársak tragikus halála nagy vesztesége 
a marxista filozófiának. 
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